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Márciusi véradások a 
Jászságban

március 7. péntek
10:30–16:30	 Jászárokszállás – Csa-
ládsegítő Központ (Móczár A. tér 7/A)
március 11. kedd
12:00–15:30 	Jászberény – Csányi 
Alapítvány (Déryné u. 6.)
március 14. péntek
13:00–16:00 	Jászapáti – Közösségi 
Ház (István király u. 2-4.)
március 28. péntek
14:00–16:00 	Jászboldogháza – Pol-
gármesteri Hivatal (Rákóczi út 14.)

A jelentkezéshez személyi  
igazolvány, lakcím- és  
TB kártya szükséges. 

Ismét a dobogón végzett a Jász-Stones csapata!
Amint arról tavaly beszámoltunk, a 
Csányi Alapítvány a Gyermekekért 
jászberényi Jász-Stones csapata nagy-
szerűen szerepelt a 2024. évi FIRST 
LEGO LEAGUE versenyén és Auszt-
ráliában innovációs díjat nyert. Nos, 
a fiatalok idén sem szerettek volna 
lemaradni a nemzetközi megméret-
tetésről, s tettek is ezért. A 2025. évi 
verseny magyarországi döntőjében, 
Zalaegerszegen ismét kiválóan szere-
peltek, s idén Dél-Afrikában mutat-
hatják be tudásukat. 

Minden évben megszervezik a FIRST 
LEGO LEAGUE globális roboti-
kai versenysorozatot, amelyen 110 
országban 800 ezer fiatal vesz részt. 
A FIRST LEGO league a világ leg-
nagyobb robotikai közössége: ahol 
9-16 éves fiatalok játékos módon is-
merkedhetnek meg a robotikával, az 
úgynevezett STEM tudományokkal és 
fejleszthetik problémamegoldó, csa-
patmunka és prezentációs készségeit. 
Idén néhány nappal ezelőtt Zalaeger-
szegen rendezték meg a magyarországi 
döntőjét a versenynek.

A zalaegerszegi Keresztury Dezső 
Városi Művelődési Központban az or-
szág legjobb 16 robotprogramozó csa-
pata mérte össze tudását. A verseny na-
gyon összetett közös munkát igényelt, 
a csapatoknak először a saját standju-
kat kellett berendezniük, hogy az ide-
látogatók, minél több információhoz 
jussanak a csapatról és az innovációs 
munkájukról. 

Minden csapatnak 5-5 perce volt, 
hogy a közel fél éves munkájuk ered-
ményét prezentálják. Az idei téma az 
óceánok és tengerek volt. A LEGO 
futamon három alkalommal mérték 
élesben a robot maximális tudását. 
Továbbá a csapatok kommunikációját 

és együttműködését is figyelték, s ezek 
összesített eredménye alapján hirdették 
ki a végeredményt.

A Jász-Stones csapat idén is nagy-
szerűen szerepelt, s az összetettben a 3. 
helyet szerezte meg. A legjobb innová-
ció díj kategóriában is 3. lett a csapat. 
Innovációjuk: A búvárszemüvegen 
keresztül a kék birodalom című in-
teraktív társasjáték, mely hasznos és 
érdekes információk birtokába jutnak 
a játékosok az óceánok élővilágával 
kapcsolatban. A Játék során a korallzá-
tonyok megmentésére hívják fel a diá-
kok figyelmét. A legjobb LEGO robot 
konstrukció kategóriában is 3.helyezést 
ért el a csapat.

Három csapat a Bosch Magyaror-
szág jóvoltából ösztöndíjban is része-
sült, amit a bemutatott innovációs pro-
jektjük megvalósítására fordíthatnak:

Töviscsapat-X (Töviscsapat 
Robotics Club) 500.000 Ft, 

Fabton (Fabton Csíkszereda) 
300.000 Ft, 

Jász-Stones (Csányi Alapítvány a 
Gyermekekért Jászberény) 250.000 Ft.

A FIRST LEGO League Zala-
egerszegi Döntőjében négy csapat 
nyert nemzeti kvalifikációt, így a 
Töviscsapat-X (Töviscsapat Robotics 
Club) Houstonban a Világfesztivá-
lon, az S-TEAM (Miskolci Egyetem 
(University of Miskolc), Földes Fe-
renc Gimnázium) Görögországban, 
a Jász-Stones (Csányi Alapítvány a 
Gyermekekért Jászberény) Dél-Afri-
kában, a Fabton (Fabton Csíkszere-
da) csapata Ausztráliában képviselhe-
ti majd országunkat.

A Jász-Stones tagjai: Baráth Zol-
tán (Jászság 1-es csoport), Kaptás 

Márk Máté (Jászság 1-es csoport), 
Bali János (Jászság 2-es csoport), 
Bugyi Bendegúz Ödön (Jászság 2-es 
csoport), Kecskés Dóra (Jászság 2-es 
csoport), Baranyi Ferenc (Jászság 2-es 
csoport), Kovács Zsolt (Jászság 4-es 
csoport), Sas Maja Anna (Jászság 4-es 
csoport). A csapat munkáját segítet-
ték: Horváth Ferenc kis-mentor, Szücs 
Márk kis-mentor, Zeke Lajos fejlesz-
tő, Oláh-Berecz Tamás mentor, Nagy 
Ildikó mentor

A csapat tagjainak és felkészítőik-
nek Olvasóink nevében is gratulálunk, 
s kívánunk nekik nagyon sikeres sze-
replést a dél-afrikai nemzetközi meg-
mérettetésre!

� Összeállította: Szántai Tibor
(Forrás: FIRST LEGO League 

Magyarország, Csányi Alapítvány a 
Gyermekekért facebook oldalak)

A legjobbak között a Szent 
István Sportiskola

A Sportiskolák Országos Szövetsége is-
kolánkat az ország 10 legjobb közneve-
lési típusú sportiskolája közé választotta 
a 2024-es sporteredményei alapján. Az 
ország sportiskolás leány tanulói közül a 
junior világbajnok Schönborn Melinda 
a 3. legeredményesebb sportoló lett. 
Ez hatalmas elismerés intézményünk-
nek és Lindinek is, hiszen száznál több 
sportiskola van az országban több ezer 
tanulóval. Büszkék vagyunk az orszá-
gos elismerésre, hiszen ez, mint oly sok 

más: közös eredmény. Mindenki mun-
kája benne van: a sportoló gyereké, a 
szülőé, az osztályfőnöké, a szaktanáré, 
a nevelést-oktatást segítő kollégáké és 
nem utolsó sorban az egyesületé, az 
edzőé. A sportoló gyerekek tanítása, 
ha szükséges, a felzárkóztatása, a sport 
iránti elkötelezettségük támogatása a 
jövőben is kiemelt feladata intézmé-
nyünknek.

� Dr. Zrupkóné Pernyész Lívia 
� főigazgató

A kommunizmus áldozataira emlékeztünk
Megemlékezést tartottak és koszorúkat, 
mécseseket helyeztek el február 25-én, 
A kommunista diktatúra áldozatainak 
emléknapja alkalmából, a bíróság falán 
elhelyezett emléktáblánál.

A kommunizmus áldozatairól 
emlékezünk február 25-én, azokról a 
százezrekről, akiket meghurcoltak, be-
börtönöztek, meggyilkoltak vagy egész 
életükre megnyomorítottak egy emberte-
len diktatúra nevében. Ezen a napon, arra 
a Kovács Bélára a Független Kisgazdapárt 
főtitkárára is emlékezünk, akit 1947-ben 
a szovjet hatóságok jogtalanul letartóztat-
tak és elhurcoltak a Szovjetunióba. Ez a 
dátum szimbolikusan jelzi azt a pillana-
tot, amikor Magyarország sorsa végleg 
megpecsételődött. A kommunista dikta-
túra átvette az irányítást és kezdetét vette 
egy évtizeden át tartó elnyomás. A kom-
munizmus rémuralma nem egyetlen or-
szág tragédiája volt, világszerte több mint 
százmillió ember esett áldozatul az eszmé-
nek, amely szabadságot igért, de rabságot 
hozott, amely egyenlőségről beszélt, de 
félelmet és szegénységet teremtett. Ma-
gyarországon az 1948-as kommunista 
hatalomátvételt követően a Rákosi rend-

szer éveiben tízezreket végeztek ki vagy 
börtönöztek be koncepciós perekben, 
százezreket telepítette ki, fosztottak meg 
vagyonuktól és emberi méltóságuktól. 

Juhász Tímea, a SZSZC Klapka 
György Technikum és Szakképző Isko-
la oktatója emlékbeszédéből való e fenti 
részlet, mely a városunkban tartott meg-
emlékezésen hangzott el, mielőtt az egybe-
gyűltek közösen elénekelték a Himnuszt. 

A folytatásban Borbély Anna olvasta fel 
Nagy Gáspár Örök nyár című versét, mely 
Nagy Imre és társai kivégzésének huszon-
ötödik évfordulóján született. 

Az esemény végén a városvezetés, a 
kormányhivatal, az országgyűlési képvi-
selő mellett civil szervezetek és intézmé-
nyek nevében helyeztek el koszorúkat és 
mécseseket az emléktábla alatt. A meg-
emlékezést, a Szózat éneklése zárta.�DG
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Pályázati felhívás

Jászberény Városi Önkormányzat Testvérvárosi Kapcsolatok Köz-
alapítványa PÁLYÁZATOT HIRDET az alábbi célok megvalósulásának 

elősegítésére:
•	 Jászberény város testvérvárosi kapcsolatainak ápolása, elősegítése,
•	 egyéni és csoportkapcsolatok felvétele testvérvárosainkkal,
•	 fiatalok testvérvárosba történő utaztatása,
•	 külföldi tanulmányutak, melyek a testvérvárosi kapcsolatok fejlődését
•	 szolgálják,
•	 testvérvárosi kapcsolatok bemutatása, történetének feldolgozása, pályáza-

tok és bemutatók szervezése,
•	 európai uniós kapcsolatok segítése, támogatása,
•	 idegen nyelvek tanulásával, tanításával, gyakorlásával kapcsolatos rendez-

vények.

A kuratórium kiemelten kezeli az oktatásra, önképzésre vonatkozó egyéni 
kezdeményezéseket, programokat.
A pályázat kizárólag Jászberény város honlapján letölthető pályázati adatlapon 
nyújtható be.
A pályázat beadási határideje: 2025. március 28. 12.00 óra. Határidőn túl 
érkezett pályázatot nem fogadunk el!
Pályázni a 2025. december 31-ig megvalósuló programokra lehet.
A beérkezett pályázatokat a közalapítvány kuratóriuma áprilisban bírálja el, és 
az eredményről valamennyi pályázót írásban értesíti.
A pályázatokat a közalapítvány címére: Testvérvárosi Kapcsolatok Közalapít-
vány (5100 Jászberény, Lehel vezér tér 18.)kérjük eljuttatni.

Tisztelettel kérjük, hogy amennyiben van lehetőségük, az adójuk 1%-ával  
legyenek szívesek támogatni a Testvérvárosi Kapcsolatok Közalapítványt.

Tájékoztató
a 2025. I. félévi helyi adók befizetéséről és a talajterhelési díj bevallásá-

nak, megfizetésének határidejéről

Tisztelt Adózók!
Tájékoztatjuk Önöket, hogy a 2025. I. félévi helyi adók befizetésének határ-
ideje: 2025. március 17. hétfő.

Kérjük, hogy határidőre szíveskedjenek megfizetni a számlaegyenlegük szerin-
ti összegeket. Felhívjuk figyelmüket arra, hogy a postán keresztül megküldött 
értesítők tartalmazzák a szeptemberre fizetendő tételeket is, ezért adóhatósá-
gunk a II. félévre nem postáz újabb értesítőt. Kérjük a szeptember 15. határ-
időre szóló csekkek megőrzését a befizetés teljesítéséig.

A digitális államról és a digitális szolgáltatások nyújtásának egyes szabályairól 
szóló 2023. évi CIII. törvény alapján a digitális állampolgárság aktiválását 
követően úgy kell a felhasználóra tekinteni, hogy valamennyi digitális tér-
ben intézhető ügye esetében úgy rendelkezett, hogy elektronikus úton tart 
kapcsolatot. Az elektronikus kapcsolattartást választó magánszemélyek és a 
vállalkozók részére elektronikus úton küldtük meg a fizetési értesítőket, ezért 
kísérjék figyelemmel a tárhelyüket.

Az Elektronikus Önkormányzati Portálon (https://ohp-20.asp.lgov.hu/
nyitolap) minden ügyfélkapuval rendelkező magánszemély, egyéni vállalkozó, 
illetve cégkapuval rendelkező vállalkozás helyi adóügyeket indíthat, lekérdez-
heti adószámla-egyenlegét, teljesítheti helyi adó befizetését. A magánszemély 
adózók választás szerint a megküldött csekken, vagy banki átutalással, illetve 
elektronikus úton (https://ohp-20.asp.lgov.hu/nyitolap) teljesíthetik a fizetési 
kötelezettségüket. A pénzforgalmi számlanyitásra kötelezett adózók kizárólag 
utalással rendezhetik a befizetést. Adóhatóságunk tájékoztatja továbbá azokat 
a lakosokat, akik a műszakilag rendelkezésre álló szennyvízcsatornára nem 
kötöttek rá, hogy a 2024. évről szóló talajterhelési díj bevallásának és megfi-
zetésének határideje: 2025. március 31. hétfő.

A fizetési kedvezményekről, a helyi iparűzési adóelőleg módosításának szabálya-
iról és a talajterhelési díjjal kapcsolatos tudnivalókról a www.jaszbereny.hu hon-
lapon a Városháza/Osztályok/Gazdasági Osztály/Adóigazgatási Iroda-Adóügyek/
Hírek, tájékoztatók menüpont alatt olvashatnak, vagy keressék munkatársainkat.

A felmerülő kérdéseikkel kapcsolatban készséggel állunk a rendelkezésükre a 
Rákóczi út 42-44. szám alatt, hétfői, szerdai napokon: 8.00–12.00 és 13.00–
16.00 óráig, pénteken: 8.00–12.00 óráig.
Tel: 57/505-711 E-mail cím: ado@jaszbereny.hu.

� Jászberényi Polgármesteri Hivatal
� Önkormányzati Adóhatósága

Kihelyezett pénzügyi 
fogyasztóvédelmi  

tanácsadás  
Jászberényben

Helye: Réz utca 1-3. C épület 1/5.

2025. március 10. 10:00–16:00

Az áttörés évéről mondta Pócs János
Sajtótájékoztatót tartott március 
4-én, kedden délelőtt jászberényi 
képviselői irodájában Pócs János. 
Térségünk országgyűlési képviselője 
a kormány legújabb intézkedéseit 
három blokkban ismertette: csalá-
dok, a járások és járási hivatalok, va-
lamint a települések támogatása. 

– A kormány és a miniszterelnök azt 
jelentette be, hogy 2025 az áttörés éve 
lesz. Arról szeretném ma a sajtót és a 
jászsági lakosokat tájékoztatni, hogy 
mit is jelent ez számunkra – kezdte saj-
tótájékoztatóját Pócs János.

A családok kapcsán kiemelte, hogy 
a 2-3 gyermekes édesanyák életük végé-
ig jövedelemadó mentességet kapnak. 
Ez több mint egymillió család számára, 
több mint 2 millió forint éves bevételt 
is jelenthet. A CSED és GYED a jövő-
ben adómentessé válik, jelentette ki a 
képviselő.

Az élelmiszer infláció megfékezé-
séről is szólt Pócs János, aki a lakosság 
ezen igényét teljesen jogosnak nevezte. 
Kiemelte, hogy a nyugdíjasok esetében 
a zöldség, a gyümölcs és a tej vásárlása 
esetén az ÁFA egy részét visszatérítik. 
Azt is megjegyezte, fontos, hogy a nagy 
kereskedelmi láncokkal a kormány 
megállapodást kössön, s azoknak le 
kell mondaniuk az extraprofitról, de 
ha szükséges akkor ismét életbe lép az 
árstop és a hatósági ár meghatározá-
sa. Április 1-jétől maximum 5% lehet 
a lakáshitel kamata. Pócs János arra 
emlékeztett, hogy volt ez már 25% is. 
Megemlítette a 100 új gyár programot 
is, mondván, ahol munka van ott meg-
élhetés is van. 

– A Jászságban idén a Jászfény-
szaruban épülő koreai fogaskerékgyár 
kezdi majd meg a termelést, biztosít új 
munkahelyeket. Most kezdődik a dol-
gozók felvétele és a gépek beszállítása is 
folyamatban van – mondta Pócs János, 
aki hangsúlyozta, továbbra is kiállnak 
a családok rezsicsökkentése mellett. El-
mondta, hogy az a rezsi, ami Magyar-
országon 260 ezer forint, az Románi-
ában 600 ezer, Lengyelországban 900 
ezer, Csehországban 1 millió forint.

Kiemelten fontosnak nevezte a kép-
viselő a kábítószer kereskedelemmel 
kapcsolatos szigorúbb fellépést, amely-
nek személyes előterjesztője volt a par-
lamentben. Reményei szerint egy szigo-
rúbb BTK-val elérhetik, hogy minden 
díler a börtönbe kerüljön, s ne álljon egy 
lecsukott helyére másik kettő. 

A versenyképes járások program 
kapcsán kijelentette, hogy a két jászsági 
járás 250-250 millió forintos település-
fejlesztésre számíthat. 

– Azért harcoltam ki korábban a 
két járási hivatalt, hogy most kétszer 
250 millió forint támogatás érkezhes-
sen a Jászságban. A támogatás két célte-
rülete a turizmus és a kultúra – mond-
ta Pócs János, aki az összeg odaítélések 
mechanizmusát is ismertette. 
A jászsági fejlesztésekről szólva az 
alábbi beruházásokat említette meg: 

•	 Jászboldogháza – Jászberény, 
Imrédi út szélesítése megkezdődött, 

•	 Jászdózsa – Jászárokszállás közötti 
út felújítása hamarosan kezdődik,

•	 Jászberényben a Jász-Plasztik cso-
mópont kialakítása megkezdődött,

•	 Jászladányban körforgalom épül,
•	 Jászberény – Hatvan között az út 

négysávosítása jelenleg közbeszer-
zés alatt van,

•	 a Szolnok – Jászberény közötti 32-es 
út felújítása 30 km hosszban történik 
majd meg, s itt kerékpárút is épül.

•	 Jászapáti és Jászkisér között kerék-
párút épül, 

•	 a Hatvan és Füzeasbony közötti 
vasúti szakasz korszerűsítéséről is 
már döntés van,

•	 Jászapátin új rendőrőrs épül,
•	 az újszászi rendőrőrs is felújításra 

kerül.
– Ezen döntések alapján hirdetjük, 

hogy 2025 a támogatások és a fejleszté-
sek éve lesz. Soha nem látott keretben és 
mértékben fognak a tervezett beruházá-
sok megvalósulni. Arra kérem a telepü-
lések vezetői, a lakosságot, hogy éljenek 
ezekkel a lehetőségekkel. Ha pedig bár-
kinek, bármilyen segítségre van ehhez 
szüksége, akkor bátran fordulhatnak 
hozzám és munkatársaimhoz – mondta 
sajtótájékoztatója zárásaként Pócs János.

Az első Jászsági Tisza Sziget Találkozó

Február utolsó napján az Ifjúsági 
Ház nagytermében rendezték meg az 
I. Jászsági TISZA Sziget Találkozót 
városunkban. Több mint 30 telepü-
lésről száz szigettag vett részt a ren-

dezvényen, melyen érdeklődő szim-
patizánsok is jelen voltak. 

A találkozó bevezetőjében a házigazda 
jászberényi Tisza Sziget bemutatko-

zását hallgathatták meg a résztvevők. 
Szó esett az alakulásukról, arról, hogy 
hol, merre jártak, milyen rendezvényen 
képviseltették magukat. A bemutatko-
zás során az is kiderült, hogy számos 
karitatív programja is volt már a jászbe-
rényieknek. Megemlítették például azt 
a karácsonyi adománygyűjtést, mely-
nek eredményét hosszas egyeztetések 
után terveik szerint március 4-én végre 
átadhatnak majd a Jászberényi Szent 
Erzsébet Kórházban. (Ez az adott na-
pon meg is történt. szerk.)

A rendezvény vendége volt Trentin 
Balázs, aki a Tisza Párton belül a szi-
getek felelőse és szakértője. Előadása 
során sok témát érintett, majd válaszolt 
a megjelentek kérdéseire. 

Az esemény második felében a 
rendezvényen megjelent szigetek is 
bemutatkozhattak. Elmondhatták, 
hogyan működnek, mivel foglalkoz-
nak, s hogy mi motiválja őket. A ta-
lálkozó végén pedig azzal köszöntek el 
egymástól, hogy: Áradjunk tovább a 
Jászságban is!

Felrobbant egy kazán
Február 28-án, pénteken délelőtt kaptuk a 
hírt Németh Ádám tűzoltó főhadnagytól. 
a JNSZ Vármegyei Katasztrófavédelmi 
Igazgatóság szóvívőjétől arról a robbanás-
ról, ami városunkban történt.Felrobbant 
egy gázkazán péntek hajnalban Jászbe-
rényben, egy Kőrösi Csoma Sándor utcai 
családi ház fürdőszobájában. A detonáció 
során keletkezett tűz meggyújtotta a be-
rendezés környezetében tárolt ruhákat. Az 
ingatlanban az eset idején öt ember tar-
tózkodott, mindannyian el tudták hagyni 
az épületet. A jászberényi hivatásos tűzol-
tók egy vízsugárral avatkoztak be, illetve 
a megégett maradványokat vitték ki az 
épületből. Az ingatlan a fűtésrendszer hiá-
nya miatt lakhatatlanná vált, a benne élők 
ideiglenesen rokonoknál helyezkedtek el.

� (Fotó: Jászberényi HTP)
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Városházi hírek
Az elmúlt két hét is igen mozgalmasan telt a városházán. Budai Lóránt 
polgármester facebook oldaláról ezúttal három hírt, tájékoztatást válasz-
tottunk ki. 

Mint arról már többször is tájékoztatást adtam, egy 400 millió forintos európai 
uniós pályázati támogatás segítségével lehetőség nyílt a Tiszti Klub épületének 
felújítására, akadálymentesítésére, illetve környezetének felújítására. A kivitelezés 
mielőbbi elkezdése érdekében tavaly kiválasztottuk a kötelezően előírt nyilvános-
ságot biztosítósító céget, a beruházás műszaki ellenőrét, majd a közbeszerzést le-
bonyolító társaságot. Pénteken (febr. 28-án) a Közbeszerzési Bizottság elfogadta a 
közbeszerzési eljárás megindításához szükséges, végleges Ajánlattételi Felhívást és a 
Közbeszerzési Dokumentációt. A kivitelező kiválasztása után kezdődhet a felújítás! 
A projekt fizikai befejezésének tervezett napja: 2026. január 10. Alig egy év és a 
teljesen akadálymentesített, korszerű létesítmény újra bekapcsolódik majd a város 
kulturális vérkeringésébe.

A 2019-es választások után gyorsan kiderült, hogy Jászberény korábbi vezetése 
három évre visszamenőleg nem fizetett a Volánnak. Ez a tény nem csak gazdasági 
szempontból okozott nehézséget, hanem számtalan jogi kérdést is felvetett, ezért 
2020. májusában hanyag kezelés és hivatali visszaélés vétségének alapos gyanúja 
miatt feljelentést tettem a rendőrségen. Két év után, 2022. májusában eljárás 
indult dr. Szabó Tamás ellen, melynek eredményeképpen a bíróság a volt pol-
gármestert nagyobb vagyoni hátrányt okozó hűtlen kezelés bűntette elkövetésé-
ben bűnösnek találta és emiatt két évre próbára bocsátotta. Kötelezte továbbá 
arra, hogy fizesse meg az önkormányzatnak okozott kárt. Ez utóbbira polgári 
peres úton került sor. Dr. Szabó Tamás végül elismerte-, és a mai napon ren-
dezte 2.507.086 forintos (plusz kamat és 60.000 forint készkiadás) tartozását. 
Mi továbbra is mindent meg fogunk tenni annak érdekében, hogy a 2019 előtti 
korszak ne térhessen vissza, akik pedig a múltban károkat okoztak városunknak, 
azok szépen járuljanak a kasszához. Mert Jászberény megkárosítása nem marad-
hat következmények nélkül!

2019-ben, többek között azt ígértem, hogy a korábbi városvezetés kérésére felál-
lított kordonok helyett kinyitjuk a Városházát. Ennek értelmében az épület min-
denki előtt nyitva áll, aki szeretné megismerni annak történetét és ikonikus helyi-
ségeit, de természetesen én sem csak a meghirdetett fogadóórákon állok a lakosság 
(és az érdeklődők) rendelkezésére. Az elmúlt évek alatt a legkülönbözőbb korú és 
származású csoport látogatott el hozzám, az óvodásoktól a nyugdíjas korosztályig, 
a szomszéd utcától egészen a tengerentúlig. Ezúttal a Jászberényi Asztma Klub 
tagjai jártak nálam, akiknek jókedve és pozitív életszemlélete gyorsan bejárta a Vá-
rosháza minden szegletét. Köszönöm az egyesület látogatását, a mindennapokban 
kifejtett erőfeszítéseit, valamint Sósné Guba Katalin elnök asszony elhivatottságát 
és közösségének, immár 25 éves összetartó erejét!

Pert nyert első fokon az önkormányzat

Köztudott, hogy az úgynevezett Ma-
lom-projekt kapcsán a Jászberény 
Városi Önkormányzat pert indított a 
beruházás kivitelezője, az Ecosaving 
Energetikai és Építőipari Szolgáltató 
Kft.-vel (ES) szemben a félbemaradt 
munkálatok miatt. 

Az ügyben hosszadalmas bizonyítási 
eljárást követően a Szolnoki Törvény-
szék 2025. február 24-én meghozta az 
elsőfokú ítéletét.

Megállapította, hogy az ES a szer-
ződés előkészítése során nem ismerte 
meg a helyszínt és a terveket, a felek 
szerződését számos pontban megsér-

tette, késedelme olyan mértékű volt, 
ami az előzetes szerződésszegést meg-
alapozta.

Az alperes lényeges szerződésszegé-
se, többek között, az alábbiakban 
állt meg: 

•	 A felelős műszaki vezető közremű-
ködése teljesen hiányzott.

•	 Nem volt olyan vezető, aki az építé-
si naplóban megfelelő részletesség-
gel ismertesse a napi tevékenysége-
ket, időben előkészítse a következő 
folyamatokat.

•	 Munkaszervezése elégtelen volt, a 
kivitelezés folyamatosan alacsony 

dolgozói létszámmal történt, annak 
folyamatosságát nem biztosította.

•	 Az építési naplót hiányosan és pon-
tatlanul vezette.

•	 Az építési-bontási hulladék kezelé-
se során az alperes nem tartotta be 
a vonatkozó előírásokat. 

•	 A hátrányos helyzetű munkaválla-
lók foglalkoztatására és annak do-
kumentálására vonatkozó kötele-
zettségének nem tett eleget.

Az ítélet szerint az alperes ES-nek 
vissza kell fizetnie az önkormányzat-
nak 171 245 333 Ft-ot, mint a telje-
sítéssel alá nem támasztott vállalkozói 
díjat, valamint annak 2020. július 31. 
napjától számított kamatait. Meg kell 
fizetnie továbbá az ES-nek az Önkor-
mányzat számára a 344 872 560 Ft 
meghiúsulási kötbért és annak 2020. 
július 2. napjától számított kamatait.

Az ES-t kötelezte a bíróság arra is, 
hogy fizessen meg az önkormányzat szá-
mára 10 318 342 Ft perköltséget, a Ma-
gyar Állam számára pedig 1 395 000 Ft 
illetéket. Az önkormányzat így 93 száza-
lékban pernyertes lett.

A 2025. február 24. napján hozott 
elsőfokú ítélet nem jogerős. Ellene 
mindkét fél élhet fellebbezéssel.

Természetesen az ügy folytatásáról 
is tájékoztatást adunk majd, amennyi-
ben újabb lényegi fejlemények, infor-
mációk hozzánk eljutnak.
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A Jászberényi Termálfürdő 
felvételt hirdet

gyógytornász
állás betöltésére.
Az állás betöltésének 

feltétele gyógytornász 
végzettség megléte.

Jelentkezni a 06/20-567-6566 
telefonszámon.

A Jászberényi Termálfürdő egész évben várja Önt! 
Két termálvizes medence, gőzfürdő, finn és infra szauna, 
valamint masszázs szolgáltatások biztosítják a teljes 
kikapcsolódást és feltöltődést.

Kezelések a NEAK támogatásával!
Reumatológus vagy ortopéd szakorvossal kiíratva NEAK (régi OEP) 
által támogatott kezeléseket – mint a gyógymasszázs, gyógytorna, 
iszapkezelés és tangentor –  is igénybe vehet a Termálfürdőben.

Ne hagyja ki ezt a fantasztikus lehetőséget! Látogasson el 
hozzánk, és élvezze a pihenést és gyógyulást egy helyen!

Jászberény, Hatvani út 5.   Tel.: 0657/412-108, 0630/942-1043   www.vvzrt.hu

Termelői méz
• propolisz 
• méhpempő

 06-30/483-07-90

Csomor Családi Méhészet
Jászberény, Sólyom u. 13.

 A hét minden napján lakásunkon A hét minden napján lakásunkon
 is várjuk vásárlóinkat! is várjuk vásárlóinkat!

3 KG FELETT INGYENES KISZÁLLÍTÁS 3 KG FELETT INGYENES KISZÁLLÍTÁS 
JÁSZBERÉNY TERÜLETÉN!JÁSZBERÉNY TERÜLETÉN!

• 5D UH vizsgálatok • Általános nőgyógyászati szűrések
• Laborvizsgálatok • Terhesgondozás • DOWN szűrés 

• Fájdalommentes intim plasztika
Bejelentkezés előre egyeztetett időpontban!

www.4dszolnok.hu
Szolnok, Szapáry út 31. 1/1.  Tel.: 20/273-81-31

Dr. TÓTH ZOLTÁN szülész-nőgyógyász 
adjunktus

Emlékezzünk a város híres szülöttére – Székely Mihály apai ágának felmenői (I. rész)
Jászberény egyik legnagyobb szülöttje 
Székely Mihály (1901-1963) opera-
énekes, aki Spagatner Mihály néven 
volt anyakönyvezve. A basszus hangú 
operaénekesek koronázatlan királyáról 
számtalan cikk, zenei tanulmány jelent 
meg. Az apai és anyai ág felmenőiről 
a mélyen vallásos izraelita Spagatner 
családról és a Singer családról kevesebb 
ismeretanyag található. Ebben a kis ta-
nulmányban az apai ágon mutatjuk be 
felmenőit.

Mit tudunk a Spagatner csa-
ládról? 

A 18. és 19. századi zsidó családok 
történetének kutatása mindig nagy ki-
hívást jelent a források korlátozott és hi-
ányos volta miatt. A család az askenázi 
zsidó közösséghez tartozott és a Krakkói 
vajdaságból (voivodeship) származik. 
Ennek a térségnek Małopolska a neve. 
„Małopolska, magyarul Kis-Lengyelor-
szág, Lengyelország egyik történelmi és 
közigazgatási régiója, amely az ország 
déli részén helyezkedik el.” Krakkóban 
és annak környékén élt Lengyelország 
egyik legnagyobb zsidó közössége. A 
XIX. század végére számuk elérte a 55 
000 főt. A lakosság egynegyede Mózes 
vallású volt. A történelem tragikus ala-
kulása, a II. világháború pusztítása és a 
holocaust borzalma oda vezetett, hogy 
az 1970-es évek végére közel 600 főre 
csökkent a számuk. 

Térjünk vissza a Spagatner család-
hoz, ahol a fenti táblázat segít az eliga-
zításban. A család első ismert tagja – aki 
főhősünk ükapja – Spagatner Isaac (kb. 
1759–1834) és felesége pedig Wolf 
Feigl.  A Mózes vallású hagyomány-
ban nincs keresztelés, hanem a gyer-
mekek héber nevet kapnak.  A fiúk a 
„brit-milah”, azaz a körülmetélés után, 
a lányoknál a névadás egy szertartás ke-
retében történik. Jelenlegi ismereteink 
szerint egy fiúgyermekük Zelig (Sélig) 
1787 körül született és 1805-ben Krak-
kóban házasodott össze Engel Gittával. 
Apai ágon a dédapa családja igen tere-
bélyes lett, 12 gyermek született, akik 

közül 7 gyermek élte meg a felnőttkort. 
A legkisebb gyermek Isaac Jakob – a 
nagyapa – és azt pontosan tudjuk, hogy 
1837. január 17-én született. Az apai 
nagymama Hanna Johanna, aki a Bin-
der család tagja volt. A házasság itt is bő 
gyermekáldással járt, hat gyermek szüle-
tett, Charlotte (1861), Salamon (1867), 
Zelig Zsigmond (1869) – Székely Mi-
hály édesapja – Abraham (1872), Ber-
nát (1875) és Saul (1879). 

A 19. század végén a tekintélyes és 
jómódú zsidó Spagatner család fiú tag-
jai Magyarországra költöztek. Jogosan 
merül fel a kérdés, miért települt sok 
zsidó család a Jászságba és különösen 
Jászberénybe.  A zsidó családok – akik 
főleg kereskedők és iparosok voltak – 
fontos szerepet játszottak a helyi gaz-
dasági élet fellendítésében. Az arany-
művesek, ékszerészek iránti kereslet 
megnőtt a mezővárosok fejlődésével.  
Mint a magyar népmesében Spagatner 
Selig Zsigmond is, aki még Krakkóban 
született, fiatalon a húszas éveinek ele-
jén elindult szerencsét próbálni és sze-
rencsénkre az 1880-as év végén vagy 
1890-es év elején – pontos dátumot 
nem tudunk – Jászberényben telepedett 
le. Az ő mestersége órás és aranyműves/
ékszerész volt. A letelepedése után itt 
Jászberényben ismerkedett meg Singer 
Eszterrel, akinek édesapja Singer Miksa 
szintén aranyműves volt. A két jómódú 
izraelita családfő hozzájárulása után a 

fiatalok 1893. május 31-én össze is há-
zasodtak a jászberényi zsidó templom-
ban. A szertartást Büchler Áron rabbi 
végezte, a két tanú pedig Fleischmann 
Lázár és Lövy Mózes voltak.

Mit tudnunk az édesapjáról és 
a családjáról?

Spagatner Selig Zsigmond órás/
ékszerész üzlete az akkori Jászkerületi 
Népbank és Takarékpénztár épületé-
nek a földszintjén volt, ahogy akkor 
„Uri-utcza”-nak neveztek. A mellékelt 
XX.század eleji képeslapon megjelöl-
tük az üzletük helyét. Spagatnerék nagy 
zenekedvelő család volt, nemcsak hall-

gatni szerették a zenét, hanem a csa-
ládban mindenki játszott valamilyen 
hangszeren. Az apa a fúvos hangszere-
ken játszott, édesanyja kitűnően játszott  
cimbalmon. A négy gyermek közül Sze-
réna (1906-?) nagyszerűen zongorázott, 
László (1905-1963) aki később az ope-
raház kórusában is énekelt, a legidősebb 
fiú Oszkár (1897-?) kiválóan játszott he-
gedűn. Mihály a főhösünk – vagy ahogy 
a családban és gyerekkori barátai hívták 
Miska – is hegedülni tanult. Persze cso-
dálatos hangjára már a családja is felfi-
gyelt, de majd erről később. A város öreg 
cigányzenésze Rácz Pál primás tanította, 
aki a világhírű cimbalomművész, Rácz 
Aladár (1886-1958) papája volt. Mihály 
számára a „vonó” használata több-keve-
sebb sikerrel ment, mert az ifjú jó felépí-
tésű fiú inkább szeretett focizni,vagy a 
templomi kórusban énekelni.  

 
Székely Mihály életében  egy sors-

döntő lépés volt,  amikor a  jászberé-
nyi  gimnázium alsó négy évfolyamát 
elvégezte 1911-1915 között, és a csa-
lád úgy döntött a felső négy osztályt 
már Budapesten végzi el. Nagybátyja 
Spagatner Saul (1879-1938) egy ideig 
Budapesten élt, és  segítette a főváros-
ban a beilleszkedésben. Az ő rábeszé-
lésére kezdett énekelni, tanulni. Bu-
dapest egyik legjobb énekpedagógusa 
lett a tanára. Erről a történetről, majd 
a következő fejezetben számolunk be.

Néhány történet Spagatner 
Zsigmond ékszerész vállalko-
zásáról

1908 augusztusában csődeljárást 
indítottak a cége ellen. Igy mint cég-
vezető kénytelen volt lemondani és 
felesége vette át hivatalosan az üzlet 
vezetését, amelyet a  Központi Érte-
sítő, 1908-11-29/96. számában le is 
közölt. A család egy év után sikerrel 
átvészelte a gazdasági vészhelyzetet. 
A csőd szakmai hátterének elemzése 
nem témája  e rövid kis tanulmány-
nak. 

A „Nagy Háború” utáni az egy-
re zavarosabb helyzetben Jászbe-

rényben is elszaporodtak a lopások. 
A Jász-Nagykun-Szolnok megyei 
Lapok 1922. évi száma hírt adott 
egy nagyértékű betöréses lopásról.. 
„Spagatner Zsigmond ékszerész boltjá-
ba is betörtek és az üzletbe falbontás 
utján hatoltak be, és onnan több kővel 
ellátott jegygyűrűt dobozzal, mintegy 
30 drb. arany karika gyűrűt, több opál 
köves gyűrűt és mindennemű arany 
ékszereket, láncokat, medallokat, kar-
kötőket elloptak.” adta hírül a helyi 
sajtó.

Testvéreivel együtt 1933-ban ma-
gyarosították a családnevüket Szé-
kelyre. Szeréna nővéréről már keveset 
tudunk, arról viszont van forrásunk, 
hogy 1935-ben férjhez ment Lobstein 
Árpád ügyvédhez. Házasságuk nem 
volt hosszú életű, mert két év múlva 
1937-ben a házasság felbontatott. 

A történetet folytatjuk, az emlé-
kezés második részének címe: Egy le-
gendás énekpedagógus, aki felfedezte 
tehetségét.  

�Metykó Béla helytörténeti kutató

A pirossal megjelölt helyen volt a Spagatner ékszerbolt

Székely Mihály felmenői
Spagatner család

Rokonsági fok Személyneve Családnév Születési év Halálozási év

Apai ága
(Spagatner)

Ükapa Isaac (Izak) Spagatner 1759 (?) 1834
Ükanya Feigl Wolf ? 1874
Dédapa Zelig Spagatner  1787 (?) ?
Dédanya Gitta Engel ? ?
Nagyapa Izak (Jakob) Spagatner 1837 1886
Nagymama Hanna (Johann) Binder 1836 ?

Anyai ága
(Singer)

Dédapa Moses Singer ? ?
Dédanya Netti Wirth ? ?
Nagyapa Miksa (Maximilian) Singer 1833 1897
Nagymama Fanny Donáth ? ?
Szülő (apa) Selig (Zsigmond) Spagatner 1869 1954
Szülő (anya) Eszter (Esther) Singer 1870 1940
Főhősünk Mihály Székely 1901 1962
Testvérei Oszkár Spagatner 1897 ?
Testvérei László Székely1 1905 1963
Testvérei  Szeréna Spagatner 1906 ?

1László a testvér Székely Mihállyal egy időben vette fel a Székely családnevet.

Albatrosz hír-adó
A 10 Millió Fa közösségéhez csat-
lakozott  az Albatrosz Fogyaték-
kal Élők Nappali Ellátása (https://
helyetalapitvany.hu/; https://www.
facebook.com/helyetjaszbereny/) 2019 
nyarán, amikor a hőmérő higanyszá-
la rekordokat döntött, a 10 Millió Fa 
közössége elindult egy inspiráló kez-
deményezéssel. Különböző háttérrel 
rendelkező emberek, mindannyian a 
klímaváltozás és a biodiverzitás válsá-
ga iránti aggodalommal, egy közös cél 
érdekében egyesültek: ha mindenki 
ültet el legalább egy fát, akkor aktí-
van hozzájárulhatunk a változáshoz, és 
nem csupán tétlenül szemléljük a prob-
lémákat. A "HELYET!" Alapítvány 
Albatrosz Fogyatékkal Élők Nappali 
Ellátásának csapata örömmel, lelkesen 
csatlakozott a mozgalomhoz. Március 
1-jén, a Nemzeti Faültetés Napján, egy 
őszibarack fa ültetésével fejeztük ki el-
kötelezettségünket a környezetvédelem 
és a fenntarthatóság iránt. Az ősziba-
rack fa, az Eszterházy Károly Egyetem 
jászberényi Zirzen Janka Kollégiumá-
nak udvarán talált otthonra. A faültetés 
nem csupán a "zöldítésről" szól, hanem 
a természethez fűződő kapcsolatunk 
megerősítéséről, és már meglévő kis 
kertjeink (gyógynövény, virágoskert, 
zöldséges) "bővítéséről" is.

A fiatalok lelkesedése és a közös 
munka öröme tovább erősítette a csapat 
szellemet, miközben jó példával szolgál 

a helyi közösségek és a társadalom szá-
mára. Az elültetett gyümölcsfa nemcsak 
a környezetet gazdagítja, hanem min-
denki számára emlékeztetőül szolgál a 
fenntartható életmód fontosságára.

Az esemény végén mindannyian 
boldogan néztünk az "új életre", tudva, 
hogy minden kis lépés, amit együtt te-
szünk, egy zöldebb jövő felé vezet. 

És jövőre is ültetünk!
Csatlakozz Te is, és legyünk együtt 

a változás részesei! 
Pszt, még titok, de idén ősszel 

újabb közös faültetésekhez csatlako-
zunk. Részletek később.

� Szeretettel az Albatrosz 
� fiataljai és kollégái



2025. március 6. 5. oldalwww.jku.hu

Márciusi programajánló
A csókkirály – Kamarás Iván koncertje
március 8. szombat 19:00
Ifjúsági Ház

Veres Mónika asztrozófus előadása 
Hogyan készülj az Aranykapu nyitására? Milyen jelentős változásokat 
hoz az idei tavasz? 
március 9. vasárnap 15:00
Déryné Rendezvényház

Egészséges életmód sorozat
Dr. Herczeg Andrea gyógyszerész és biológiai konzulens előadása. 
március 12. szerda 18:00
Déryné Rendezvényház

Nemzeti Ünnep
Ünnepi Szentmise – Római Katolikus főtemplom 
„Szabadság Madara” – Bercsényi Miklós Általános Iskola ünnepi műsora 
– 1848-as emlékmű, - Koszorúzás - 1848-as emlékmű és Petőfi szobor, - 
a Városvédő és Szépítő Egyesület megemlékezése az 1848-49-es hősök 
síremlékénél a Fehértói temetőben.
március 15. szombat 9 órától
A márciusi ifjak nyomában. Történelmi séta a forradalom helyszínein a 
Csalogány Musical Stúdió vezetésével. 
március 15. szombat 16:00
Nyitó helyszín: Apostol Kávéház

I. Folk kocsma Jászberényben - a Pilvax. A Jászság Népi Együttes elhozza 
a forradalmi hangulatot. Egy hamisíthatatlan táncos mulatsággal, ahol 
mindenki úgy érezheti magát, mintha a Pilvaxban ülne.
március 15. szombat 20:00
JNE székháza (Víz utca)

Herbaest
Méregtelenítés, szervezetünk tisztítása természetesen – Tisztítókúrák 
tudnivalói, böjtfajták – Ételünk az életünk. 
március 19. szerda 18:00
Főnix Műhelyház

Natúrműhely: Tavaszi megújulás workshop
Báti-Dobos Szilvia vezetésével. 
március 22. szombat 10:00
ROOMLI – a kreatív pont

Pénzügyi tudatosság a mindennapokban!
9-12-es osztályok számára. A rendezvény ingyenes, de regisztrációhoz 
kötött! Jelentkezés: balla.andrea@jaszkerulet.hu
március 28. péntek 10:00
Ifjúsági Ház

Badár Sándor önálló estje "Az első 60 évem" címmel
március 28. péntek 18:00
Ifjúsági Ház

Jász Múzeum
Hadtörténeti Esték sorozat
Dr. Babucs Zoltán (Magyarságkutató Intézet, főigazgatói kabinetvezető) 
Jászkunok a '48-as honvédseregben c. hadtörténeti előadása. 
március 6. csütörtök 17:00

Időszaki kiállításmegnyitó 
„Az érmék évezredei” Válogatás a Jász Múzeum Numizmatikai gyűjte-
ményéből. 
március 8. szombat 17:00 

Nemzeti Ünnep Landerer nyomda – a 12 pont nyomtatása
március 15. szombat 9:00

Könyvbemutató
március 20. csütörtök 17:00

Lehel Film – Színház
Művészeti Filmklub
Caravaggio árnyéka - olasz-francia életrajzi film.
március 6. csütörtök 18:00

Művészeti Filmklub
Egy zseni látomásai - Hieronymus Bosch különös világa - angol doku-
mentumfilm.
március 13. csütörtök 18:00

Nemzeti Ünnep 
Kincsem magyar film ingyenes vetítése
március 15. szombat 17:30

Művészeti Filmklub
Goya ideje. 
március 20. csütörtök 18:00

A víz napja alkalmából A vadregényes Zagyva Négy évszaka
magyar dokumentumfilm, Bagi Zétény és Csáki Denisz Jászberényi 
fiatalok természetfilmje. A film négy évszakot átívelően mutatja be a 
Zagyva folyó és Közép-Magyarország vadvilágát, Szabó Sipos Barnabás 
narrációjával.
március 22. szombat 15:00

Művészeti Filmklub
Delacroix-tól Gauguinig - A dán műgyűjtő - angol dokumentumfilm.
március 27. csütörtök 18:00

Szikra Galéria
„Naponként árvább"
Kispál Berta egyéni előadása. Szendrey Júlia naplójának sorain keresztül 
mutatja be a márciusi eseményeket, egy nő szemszögéből, kinek sorsa 
szorosan összefonódott a történelemmel. 
március 12. szerda 17:00

A programváltozás jogát fenntartjuk!
Rendezvényeinkről érdeklődhet az alábbi online felületeken is:

www.lehelfilmszinhaz.hu  |  www.jaszberenyiprogramok.hu
Jászberényi kulturális programok facebook oldala

Klubkoncert: ez remek rituálé volt
A Klubkoncert sorozatban, március 
első napjának estéjén a környék un-
derground szubkultúrájának ikonikus 
zenekara, a Rituális Rémtettek adott 
remek koncertet a mozi galérián.

A bandával együtt öregedett, zenéjü-
ket kedvelők sokasága érkezett a ritka 
alkalomra, hogy a még 1988-ban ala-
kult, tagcseréket megélt, ’93-ban fel-
oszlott, majd 2016-ban újra felfedezve 
az együtt zenélés örömét, azóta ismét 
koncertező formáció fellépését hallhas-
sa, láthassa és tombolhasson.

Akik ezen az estén összegyűltek, 
tudják mi az a magnókazetta és talán 
relikviaként ott van a vitrinjükben 
a Rituális Rémtettek egyetlen ilyen, 
1991-ben megjelent hanghordozója. 
Egy kazettás magnó manapság még 
nagyobb kuriózum lehetne, amiben 
lájátszható volna a Rituálé című MC. 
Az azon rögzített tíz szám a csapat talán 
legismertebb és legkedveltebb zeneszá-
mai. Ez az egykori gyűjtemény adta a 
műsor gerincét és a fiatalosan középko-
rú közönség éppen ezeket akarta. No, 
meg felidézni egy jó órára a harminc 
esztendővel ezelőtti alter koncert él-
ményeket. Az első taktusoktól együtt 

lüktettek a zenekarral, táncoltak, csá-
poltak és teli torokból harsogták a 
szövegcentrikus dalokat. Ez alkalom-
mal a banda műsorának szeretetén túl, 
egy, a már említett kazettából az elmúlt 
évben készült exkluzív vinyl LP-ért is 
lehetett villázni, amit az együttes aján-
lott fel a koncerten legaktívabb és szá-
mukra attraktív rajongónak. A Rituális 
Rémtettek zenéje a tömegfogyasztásba 
kevésbé illeszkedő, de letisztult hang-

szerelésű muzsika, ami igen szerethe-
tő még ma is. Energiák hatották át a 
mozi galériát. A publikum eleje együtt 
integetett, a falakat támasztó, fotelek-
ben helyet foglaló része átszellemülten 
tapsolt és nem engedték el a Rituálist, 
ráadást kértek mámorosan. A legjobb 
nóták újra szóltak, a közönség a go-
molygásba beleveszett, közben az LP  
gazdára talált, Anna emeli a magasba és 
jaj milyen kár, hogy véget ért… �Duka

Van, amire mindig emlékezni kell!
A Jász Múzeum ismeretterjesztő so-
rozata, a Múzeumi Esték, a kommu-
nizmus áldozatainak emléknapjához 
kapcsolódott február 27-én, amikor 
Nem hallgathatom el címmel, Dr. 
Bojtos Gábor főlevéltáros tartott elő-
adást a korszakról, legújabb kutatási 
eredményeinek felhasználásával.

Nagyon fontos emléknap a kommu-
nizmus áldozatainak emléknapja és 
nagyon fontos erről beszélni - kezd-
te mondandóját Dr. Bojtos Gábor, a 
MNL Jász-Nagy-Szolnok Vármegyei 
Levéltár főlevéltárosa, aki levéltári 
iratokon keresztül világított rá a kom-
munista éra visszásságaira. A korszak 

kutatóinak legfontosabb feladata, 
hogy a kommunizmus utáni korok-
ban élő nemzedékeket megismertessék 
az akkori idők történéseivel. Annak 
idején a koncepciós perek, kitelepíté-
sek, a kisemmizés, háttérbe szorítás, a 
mellőzés politikája generációk életét 
keserítette meg, lehetetlenítette el a 
népi demokráciában. A Nem hallgat-
hatom el cím egy idézet, ami egy egy-
kori jászberényi főjegyző kérelméből 
származik és talán ezzel a kijelentéssel 
meg lehetne ragadni a több évtizedes 
kommunista rendszer velejét. Eddig 
ismeretlen, kutatható levéltári doku-
mentumok kerültek elő az Állambiz-
tonsági szolgálat anyagaiból. Továbbá 

új adatbázisok állnak rendelkezésre 
az elmúlt évekből, például a Moszk-
vából idekerült kartonok, amelyek a 
Gulágra elhurcolt magyarok sokaságá-
ról tartalmaz információkat.

Emlékezni mindig kell, mert rend-
kívül fontos, hogy az egymást követő 
korosztályok tisztában legyenek a dik-
tatúrák elnyomásának történéseivel, a 
megfélemlítés módszereivel. Az isme-
retterjesztésben, az oktatásban lényeges 
hangsúlyozni a diktatúrák megenged-
hetetlenek, de tudni kell azt milyen 
jellemzőkkel bírnak. Így elérhető az, 
ha bármi ilyesmi történik, felismerjük 
a sajátságos jegyeket és próbáljunk el-
lenállni, akár napjainkban is... � Duka

„Isten, haza, embertárs” – A 100 éves cserkészet
A liliomos zászló mögött – a jász-
berényi cserkészet 100 éve, ezzel a 
címmel nyitottak meg - egy elsősor-
ban fotókból összeállított - kiállítást 
a városi könyvtár 3. emeleti galériá-
ján február 21-én, melyre az évszá-
zados jubileumra való emlékezés 
adatt alkalmat.

A cserkészet a világ legnagyobb önkén-
tes ifjúsági mozgalma, amely politika-
mentesen, ökumenikus valláserkölcsi 
alapokon nyugszik a földkerekség 
minden táján. Még a múlt század ele-
jén indította útjára Angliában Lord 
Robert Baden-Powell, s hazánkban 
1912-ben alakult meg a Magyar Cser-
készszövetség. Cserkésznek lenni egy 
nagyszerű életforma, az önmagukkal 
szemben igényes, fejlődni vágyó gyere-
kek, fiatalok és ifjú felnőttek kalandos, 
természetközeli szolgálatra buzdító és 
kihívásokkal teli közösségi életmódja.

A centenáriumi kiállítás megnyitóján 
Vidovich Kálmán cserkésztiszt, a Jász-
kun körzet parancsnoka, rövid történelmi 
áttekintésben mutatta be a jászberényi 
cserkészet száz esztendejét. Városunkba 
1924-ben Hatvanból látogattak először 
cserkészek az akkori Tanítóképzőbe, ami 
még az egykori Morgo iskolában műkö-

dött a Kossuth Lajos úton. A cserkész-
munka itt indult az 1924/25-ös tanévben, 
a Jászberényi állami Tanítóképző 298. 
Lehel cserkészcsapat keretében, Szemeré-
di (Siemeister) János tanár úr, csapatpa-
rancsnok vezetésével. Az elmúlt száz év 
során rengeteg cserkészcsapat működött 
hosszabb-rövidebb ideig a városban és az 
„Isten, Haza, Embertárs” célkitűzés je-
gyében folytattak és folytatnak jelenleg is 
tevékenységet. A cserkészmunka örököse, 
a jelenleg is aktív 298. Lehel vezér cser-
készcsapat a kiállítással kíván emlékezni az 
elődökre és azok cselekedeteire.

A megnyitó műsorában a cserkész-
csapat őrseinek tagjaiból összeállt lány-
csoport egy tábortűzi műsorszámot adott 
elő, Kíváncsi gyerekek címmel, melynek 
végén minden szereplő cserkész kíván 
lenni. A kiállítást Erős Lili cserkészsegéd-
tiszt, csapatparancsnok nyitotta meg, aki 
elmondta: céljuk volt a cserkészmozga-
lom bemutatása, fölidézni kialakulásának 
helybéli vonatkozásait és természetesen a 
jelenlegi működését is előtérbe hozni.

A centenáriumi kiállítás megnyi-
tóján több öreg cserkész is megjelent, 
akik örömmel leltek rá személyükre az 
egykori fotókon és vidáman elevenítet-
ték fel történeteiket, amit a számtalan 
közösségi tevékenység során megéltek. 
Ezekből kicsengett a cserkészet közös-
ségformáló ereje és az élményt adó, 
ugyanakkor értékteremtő programok 
hasznossága, melyek igyekeznek pótol-
ni a mai társadalom hiányosságait.

Légy résen! – a kortörténeti do-
kumentumok megszemlélhetők a 
könyvtár nyitvatartási idejében már-
cius 22-ig. � duka

e-mailben: berenyiujsag@gmail.com
vagy telefonon: 06-30/651-1098

Lakossági hirdetések felvétele  
a heti újságba  hétfő 16 óráig.

Adja fel 
hirdetését 

a város lapjában!
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A biztonságos közlekedés - rajzpályázat
A Jász-Nagykun-Szolnok Vármegyei Balesetmegelőzési Bizottság  

gyermekrajzpályázatot hirdet, melynek témája a biztonságos közlekedés.

A Jász-Nagykun-Szolnok Vármegyei Balesetmegelőzési Bizottság gyermekrajz-
pályázatot hirdet Így közlekedtek ti! címmel három kategóriában: óvodások 
(3–6 évesek), alsó tagozatos (7–10 éves) és felső tagozatos (11–15 éves) álta-
lános iskolai tanulók részére. A rajzokon a biztonságos közlekedést kell bemu-
tatni, témakör megkötése nélkül. Az alkotásokat A3-as (210×297), vagy A4-es 
(420×297) méretben kell elkészíteni a plakáton található technikák egyikével. A 
pályamunkákat a Jász-Nagykun-Szolnok Vármegyei Balesetmegelőzési Bizott-
sághoz kell beküldeni (5000 Szolnok, Baross Gábor utca 39.).

Beküldés határideje 2025. április 16.

A beérkezett pályaművek értékelését a Jász-Nagykun-Szolnok Vármegyei 
Balesetmegelőzési Bizottság által felkért zsűri végzi, és korosztályonként a leg-
jobbnak ítélt 5-5 alkotást díjazza.

A rajzpályázat plakátja megtekinthető:
https://www.police.hu/sites/default/files/
Rajzpalyazat%20felhivas%202025.pdf

Mozgalmas hétvége a mentőkutyás bázison
Két mentőkutyás szervezettel, a 
Mancs a Kézben Mentőkutyás Egye-
sülettel és a Pécsi Mentőkutyás Egye-
sülettel karöltve mentőkutya vizsgát 
szervezett  március első hétvégéjére a  
jászberényi Kutyákkal az Életért Ala-
pítvány, melyre összesen 27 kutya és 
gazdája nevezett. A párosok munká-
ját Pavla Foltynova és Pavel Sabacky 
IRO bírók értékelték.

Amint azt Szabó Gábortól, a Kutyák-
kal az Életért Alapítvány vezetőjétől 
megtudtuk, a világbajnokságra való 
kvalifikációhoz immáron két olyan 
vizsgaeredmény szükségeltetik, amely 
megfelel a kvalifikáció eléréséhez. Erre 
volt most lehetősége a jelentkezőknek 
Jászberényben.

Az alapítvány elnöke örömmel tájé-
koztatta szerkesztőségünket arról, hogy 
az alapítvány párosai is nagyon szép 
eredményeket értek el. Vida Zsuzsan-
na és Kip szuper eredménnyel teljesí-
tették az emelt szintű területkutatást 
és egyben VB kvalifikációs pontszámot 
szereztek. Továbbá a legszebb pálya-
munka is az ő érdemük volt. Péter Ró-
bert és Sophie emelt szintet teljesítet-
tek romkutatásban, Orosz Viktória és 
Ninja emelt szintet teljesítettek terület-
kutatásban, dr. Mezősi Tamás és kutyá-
ja pedig az alapszintű nyomkövetésben 
szerepeltek sikeresen. 

Szabó Gábor ezúton is köszönetet 
mondott a rendezvény támogatóinak: 
Jász-Sütőház Kft., Sebestyén László, 
CO-OP Star Zrt., Vet-E-Medic Kft.

A napokban egyébként egy másik 
örvendetes esemény is történt a Ku-
tyákkal az Életért Alapítvány életében. 

A Beaver Tradition cégtől kaptak egy 
buszt, melyet beépítenek az immár 5 
000 m2-es romkutató területükbe. Ez-
zel pedig még élethűbb lesz a romku-
tatás gyakorlása a területen. Egyébként 
sokan igénybe is veszik, még határain-
kon kívülről is, azt a lehetőséget, amit 
egyedülállóan hazánkban a jászberényi 
Mentőkutyás Bázis biztosít. No, és 
hogyan is jutottak a buszhoz? Ez egy 
igazán érdekes történet, melyet Szabó 
Gábor megosztott velünk.

– A Beaver Tradition alapítása óta 
(2011) az autóbusz és veterán gép-
jármű-restaurálás elismert szakértője. 
Cegléden van egy kutyakiképző isme-
rősön, aki feltette a facebookra, hogy 
ellopták a buszukat, melyet a kiképzés 
során használtak. A szigetszentmikló-
si telephelyű Beaver Tradition jelezte 
számukra, hogy adna nekik egy buszt. 

Közben pedig meglett a busz, s én 
meg írtam a cégnek, hogy nagy öröm-
mel elfogadnánk a buszt. Két nappal 
később felhívtam őket, hogy érdek-
lődjek: megkapták-e az e-mailemet. 
A tulajdonossal, dr. Tóth Lászlóval 
beszéltem, Miután bemutatkoztam 
így reagált: Lesz buszuk! Én persze 
visszakérdeztem: Jó, de ez nekünk 
mennyibe fog kerülni? A válasz: 1 fo-
rintba. Nos így került hozzánk a busz, 
köszönhetően dt. Tóth Lászlónak, aki 
egyébként Németországban nevel-
kedett és német lelkületű ember, aki 
nagyon nagyra tartja az olyan kezde-
ményezéseket, munkát, mint a miénk 
– mondta Szabó Gábor.

Zárásként pedig álljon itt a Kutyák-
kal az Életért Alapítvány adószáma, 
melyre az adó 1%-át lehet felajánlani: 
18838972-1-16 

A látópont hálózat tagja lett a 
Roomli! 

A Jászkerület Nonprofit Kft. által mű-
ködtetett "Roomli - a kreatív pont" Lá-
tópont címet kapott Tatán, a Magyar 
Közösségépítők Értékszövetségétől

A Látópont cím lényege, hogy az ér-
tékteremtő munka és a közösségi szintű 
jó gyakorlatok ne maradjanak elszigetel-
ten, hanem egy közös szakmai platform-
ra kerüljenek. Závogyán Magdolna, a 
Kulturális és Innovációs Minisztérium 
kultúráért felelős államtitkára hangsú-

lyozta, hogy szükség van olyan települé-
sekre és szervezetekre, ahol példaértékű, 
innovatív munka folyik. 

Ez a díj nemcsak a Roomli-ban zaj-
ló munkát ismeri el, hanem a közösség-
építés és a kulturális örökség megőrzé-
sének fontosságát is kiemeli. 

Olvasóink nevében is gratulálunk 
mindenkinek, akinek munkája hozzá-
járult, hogy a „Roomli – kreatív pont” 
Látópont címet kapott!

Jászberényiek a Néptáncantológián

Március 2-án a Budapesti Opera-
házban rendezett 2025. évi Nép
táncantológián fellépett a Jászság 
Népi Együttes is (fotónkon). Tán-
cosaink a Nagy Valter által készített 
koreográfia alapján moldvai táncokat 
adtak elő. Műsoruk címe Áthallások 
volt. Az együttes Pálházi Bence és 
Bandája kísérte.

Egy nappal korábban a Gyermek 
és Ifjúsági Néptáncantológiát ren-
dezték az Erkel Színházban. Nem kis 
örömünkre a Viganó AMI Barkóca 
Gyermektáncegyüttese is részese volt az 
eseménynek. A fiatalok Dudás Dániel 
– Mosóczi Lívia: János napi mulatság – 
Szilágysági táncok koreográfiját adták 
elő nagy sikerrel.

Jász szűcsmotívumok közös újragondolása
A Commheritour projekt keretében, a 
Interreg Duna Régió program támo-
gatásával, hét csatlakozott nemzet-
közi partnernél kezdődött el a közös 
gondolkodás. Ennek jegyében Jász 
motívumtervezés workshopot tartot-
tak február 25-én, a Jászsági Népmű-
vészeti Műhely Egyesület szervezésé-
be,  a Főnix Műhelyházban.

A Commheritour pályázat szellemiségé-
ben a Jászberény vezetésével zajló projekt 
elérkezett arra a pontra, amikor a kísérle-
ti munkaprogram megvalósításának ide-
je elkezdődött. A Jászsági Népművészeti 
Műhely Egyesület valósítja meg a város 
már kigondolt pilot projektjét, a jász 
szűcsmotívumok újragondolását és azok 
megjelenítését mai, modern öltözeteken. 
Nemcsak néhány egyedi mintázatú ru-
hadarab létrejöttének a feladatai mögé 
álltak, hanem rejlik ebben egy közösségi 
tevékenység is. Ennek első állomása volt 
a Jász motívumtervezés workshop, ahol 
elindult a hagyományos szűcshímzések 
díszítő elemeinek újragondolása és újra 
alkotása. Az egész napos foglalkozást 
Sevella Zsuzsanna népi iparművész ok-
tató vezette. A résztvevők módszertani 
és gyakorlati segítséget is kaptak a közös 
munkákhoz, vizuális és képzőművé-
szeti technikák segítségével kerültek új 
megvilágosításba a népi motívumok. A 
program során - a bemutatott eljárások 
segítségével - az alkotók tervezési folya-
matokon keresztül új kreációk készíté-
séhez kaptak iránymutató ötleteket. Ezt 
az alkotó alkalmat még három állomás 
követi majd, míg elérnek odáig, hogy 
kialakul az a végleges motívum kollek-
ció, amit fel fognak használni az anyag 
mintájának megalkotásához, amiből az 
öltözetek elkészülnek.

De egy ilyen projekt nem merülhet 
ki csak kifejezetten a pályázat megva-
lósítására koncentrálva. Ki szeretnénk 
aknázni azt a többletet ami ebben az 
alkotó közösségben benne van, mondta 

Gál-Dobos Beáta, a Jászsági Népművé-
szeti Műhely Egyesület vezetője. Hozzá-
tette, hogy a kreatív alkotók nagyon sok 
területről érkeztek anyagok és technikai 
folyamatok tekintetében (viselet-, tűz-
zománc -, nemezkészítők, keramikus, 
szövő,). 

– Szeretném, ha mindenki eze-
ket az újraalkotott motívumokat saját 
munkáiban tovább folytatná. Így a kre-
atív ipar számos részéből, olyan egyedi 

termékeket tudnánk még behozni a 
roomLi-ba vagy értékesítenék közvet-
len módon a készítők, melyet a térség-
ben lakók ajándékként tudnak adni, 
vagy az idelátogatók emlékként meg-
vásárolni. Ezek a látványos megoldások 
igazán izgalmas, egyedi és különleges 
alkotások lesznek majdan.

A megvalósítás következő állomása-
iról is informálni fogjuk az itt lakókat 
és az érdeklődőket. � D. G.

Társastánc vizsgabál
Társastánc Vizsgabált rendezett a 
Lehel-Melody TSE március 2-án va-
sárnap székhelyükön, az Ifjúsági ház-
ban. Itt huszonöt táncos mutatta be 
tudását közel 100 főnyi közönség előtt.  

A mintegy 2 órás műsor igazi farsangi 
hangulatban zajlott. A fiatalok bemu-
tatóját követően volt közönségtánc is. 
A Lehel Melody TSE várja az új jelent-
kezőket, köztük a fiukat is!
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Emlékezzünk!

Rózsahegyi Xénia
(1980–2015)

halálának 10. évfordulójára

Fájó szívvel emlékeznek:
keresztszüleid,  

unokatestvéred 

BUGYI IMRE
(1925–2015)

halálának 10. évfordulójára
„Emlékezzetek, s kérlek ne felejtsetek.

Emlékezzetek és a végen túl is szeressetek.
Emlékezzetek, s akkor talán 

örökre veletek lehetek…”
Szerető Család

Emlékezés Emlékezés

Sződi Ferenc 
Györgyné

született: Sass Erzsébet
(1955–2024)

halálának 1. évfordulójára
Szívünkben él a szeretet, téged 

feledni nem lehet.
Szerető családod

Új károsítok megjelenése a 
klímaváltozás hatására
Az emelkedő hőmérséklet az élet min-
den területén érezteti hatását, különö-
sen a mezőgazdaságban. A szélsőséges 
időjárás a széndioxid koncentráció 
következtében egyre gyakoribb. Az át-
laghőmérséklettel egyes szárazságtűrő 
gyomok, így a fehér libatop is terje-
dőben van, míg a parlagfű elsőszámú 
gyomnövénnyé vált. A melegigényes 
selyem kóró repítő szőrös magjaival 
gyorsan megtelepszik távolabbi élőhe-
lyeken és a feldarabolódó gyökereivel 
is. A gyomflóra változását elősegíti még 
a gyomirtószerek okozta szelekció, 
mert új vegyszerellenálló biótipusok 
jelennek meg.

A melegebb hazai éghajlaton már 
megjelent egy trópusi feketepenész 
nevű gomba 2021 évben. A kukorica 
virágfertőzésének következménye pe-
dig emelkedő és magas aflatoxin tar-
talom a kukoricaszemekben. Ami sok 
problémát okoz az állattenyésztésben 
(vetélés, súlycsökkenés, állivarzás,)

A rovarvilág legrégebbi - Afriká-
ból behurcolt - kártevője a csótány, 
ismertebb nevén svábbogár. Kony-
hahulladékon, lakásokban pékmű-
helyekben és még a sörgyárakban 
is kellemetlen rovar. Az ellene való 
védekezés lehetséges a búvóhelyének 
érintőméreggel való befújása. Már 
évtizedek óta félnek a gyümölcster-
melők, hogy megtelepedik nálunk a 
mediterránban honos Földközi ten-
geri narancslégy. Szerencsére meg-
honosodni nem tudott az időnkénti 
kemény, hideg tél miatt. 

Szinte minden háztartásban is-
merős a mexikói babormányos, nem-
zedékeinek száma hőmérséklettől 
függően sok. Védekezni ellene legegy-
szerűbben úgy lehet, ha néhány órára 
a szárazbabot fagyasztóba tesszük. A 
tárolt gabonafélék leggyakoribb ro-
varkártevője az indiai rizs zsizsik. A 
hőmérséklet csökkenésével összetö-
mörülve hőt fejlesztenek, majd pá-
ralecsapódás következtében kizöldül 
a halom teteje. Védekezés legegysze-
rűbb módja a gabona megőrlése, vagy 
gázosítása. Az utóbbi időkben jelen-
tős károkat okoz a zöldségféléken, 
dísznövényeken és a mezőgazdasági 
növényeken a gyapottokmoly. Észak 
Afrikából lepkeként jut be hazánkba 
és a száraz, meleg idő kedvelője. Egy 
facsemete szállítmánnyal 2007-ben 
jött be Magyarországra a Földközi 
tenger vidékéről a szelídgesztenye 
gubacsdarázs. Egygazdás károsító, a 
szelídgesztenye rügyeit károsítja. Mi-
vel Jászberényben szelídgesztenye fa 
alig van, a védekezésre elegendő ha 
a fertőzött, megduzzadt rügyeket le-
vágjuk. Sajnos a meleg  égövről újabb 
kártevők betelepülése várható.

Voltak már próbálkozások a 
ciromfékék szabadföldi termesztésével 
évtizedekkel korábban, de ezek nem 
jártak sikerrel mert nem volt nyoma 
sem a felmelegedésnek. A leghidegeb-
bet (-10, -11) a kis Ázsiából  származó 
mandarin bírja ki.

� Szegedi Szilveszter
� kertészmérnök

Parasportnapot tartottak a Klapkában
Február 22. a Magyar Parasport Nap-
ja. A Magyar Paralimpiai Bizottság 
és a Fogyatékosok Országos Diák-, 
Verseny-, és Szabadidősport Szövet-
sége immáron hetedik alkalommal 
rendezte meg idén ezt a napot, mely-
hez kapcsolódott a Szolnoki Szak-
képzési Centrum jászberényi iskolá-
ja, a Klapka György Technikum és 
Szakképző Iskola is. 

A szemléletformálás céljából útnak 
indított Lélekmozgató programhoz 
csatlakozva február 20-án különböző 
programokon vehettek részt az iskola 
tanulói. Kilenc órakor az intézmény 
tornatermében Szénási Péter para-
kerékpározó magyar bajnokkal talál-
kozhattak a fiatalok. Rövid bemutatko-
zás után Péter elmondta, hogy a sérült 
emberek a kerékpársport hány szakágá-
ban tudnak maguk is sportolni.

A vegyészmérnöki végzettséggel 
rendelkező, ötszörös magyar bajnok há-
rom kerékpárját is elhozta a találkozóra, 
melyek nagy érdeklődést váltottak ki a 
fiatalok körében. A beszélgetés végén 
ezeket ki is próbálhatták a teremben.

Péterről kiderült, hogy veleszületett 
végtaghiány miatt – bal alsó lábszára 
hiányzik -, az MC4-es kategóriában 
versenyez, s már ötszörös magyar baj-

nok. Bajnoki elsőségét pedig idén is 
szeretné megvédeni. Azért a kerékpáro-
zást választotta, mert végtaghiány miatt 
a labdajátékokban jóval nagyobb hátrá-
nya lenne, mint a kerékpározás során. 

Napi 8 óra munka mellett sportol, 
kerékpározik, s az öt magyar bajnoki 
címe mellett nyert egy Európa Ku-
pát és a világbajnokságon a 18. lett. 
Már gyermekkorában „beleszeretett” 
a kerékpározásba. Előbb túrakerékpá-

rozott, majd az országúti szakágat vá-
lasztotta. Elmúlt már 30 éves, amikor a 
parasportba is bekapcsolódott. 

– Teljes életet élek a bal alsó vég-
tag nélkül is. Talán érdekes, de sokkal 
jobban kerékpározok, mint egy átlag-
ember. Tavaly Nizzából egyedül ke-
rekeztem haza az Alpokon keresztül. 
Idén szeretném megvédeni a magyar 
bajnoki címemet és megismételni a 
nizzai utat hazafelé. Még egy tervem 
van az idei évre, Kréta szigetén szeret-
nék egy kéthetes kerékpártúrát tenni. 
Szerintem a mai nap legfontosabb 
üzenete, hogy mi is ugyanolyan embe-
rek vagyunk és ugyanazt érhetjük el, 
mint bárki más, csak ehhez különböző 
segédeszközökre van szükségünk. So-
kan mondják azt, hogy amit az Isten 
az egyik kezével elvesz, azt a másik 
kezével odaadja. Ám ehhez kell a ki-
tartás – mondta Szénási Péter, aki sok 
kérdést kapott a fiataloktól, így igazán 
interaktív lett a beszélgetés.

A Szénási Péterrel való találkozás 
után levetítették a Lehetetlen határán 
című filmet, majd sportfoglalkozás 
kezdődött. Ennek keretében a fiata-
lok az egyes állomásokon más és más 
parasportokkal, így az ülőröplabdával 
is megismerkedhettek. 

Jár az elismerés az iskola testne-
velő tanárainak, akik ezt a programot 
idén is megszervezték, mert nagyon 
fontos, hogy a sérült emberekre ne 
mint „csodabogarakra” tekintsünk, 
ne a sajnálatunkat éreztessük velük, 
hanem elismerésünket fejezzük ki 
irántuk, mert ők is kiemelkedő telje-
sítményekre képesek. 

� Szántai Tibor

Megkésett köszönetek egy olvasónktól
A Jászkürt 2014. november 20.-ai szá-
mában képsorral tájékoztatta a város 
lakosságát a Justitia szobor helyére tör-
ténő emeléséről. Megdöbbenve láttam, 
hogy a mérleg nem a hagyományos 
kétserpenyős, hanem egyserpenyős. A 
mérleg készítője, Szabó Imrefia Béla 
szobrász véleményemre közölte, hogy 
ő direkt alkotott római egyserpenyős 
mérleget. A jászberényi Városvédő és 
Szépítő Egyesület tagjaként szívügyem 
lett, hogy a városházánkat díszítő szobor 
régi formájában kerüljön vissza, hogy a 
következő generációk is az 1947-ig is-
mert változatban gyönyörködhessenek. 
Hosszú éveken át vitatkoztam, érveltem 
a Jászkürt oldalain (2015. február 12.: 
Justitia most nem Justitia; 2016. február 
11.: Nem mindegy, hogy a mérlegnek 
hány serpenyője van). Voltak ellenzők, 
elnézően mosolygók és támogatók is.  
Újratervezés, alkotás és szervezés után 
Justitia kezébe a kétserpenyős mérleg 
2025 januárjában került vissza.

Köszönettel tartozom Láng Or-
solyának, a Budapesti Történeti Mú-
zeum Aquincumi Múzeum igazga-
tónőjének, aki fontosnak tartotta a 

szakmai állásfoglalást és munkatársá-
hoz továbbította levelem.

Köszönöm Budai Balogh Tibor 
úrnak, a Budapesti Történeti Múzeum 
Aquincumi Múzeum régész-főmuze-
ológusának, a széleskörű, szakszerű 
tájékoztatást a Justitia ábrázolásokkal 
kapcsolatban.

Fontos információs alapot jelen-
tett a Jászberényi értékek inventáriuma 

című könyv (2021). Ezúton is köszö-
nöm dr. Bathó Edit szerkesztőnek! He-
lyi muzeológusként leírta, hogy az egy-
karos mérleg megváltoztatta a szobor 
évszázados szimbolikáját (39. oldal).

Köszönöm Faragó Zsuzsának, 
hogy édesapja, Faragó László városvédő 
kérésére fényképeket készített Európa 
szerte kétserpenyős Justitia szobrokról.

Köszönöm a városi könyvtár egyik 
könyvtárosának - nevének közléséhez 
nem járult hozzá - , a témával kapcso-
latos másolásokat.

A legnagyobb köszönettel Balogh 
Béla alpolgármester úrnak, a Város-
védő és Szépítő Egyesület alapító tag-
jának tartozom, aki megkeresésemkor 
azonnal az ügy mellé állt. Meggyőző-
désem, hogy a szobor kijavítását neki 
köszönheti a város. 

88 éves vagyok. Az ügy lebonyolítása 
10 évet vett igénybe. Volt, amikor nem 
gondoltam, hogy még láthatom Justitiát 
városházánkon két serpenyős mérleggel 
a kezében. Bízom benne, hogy lakótár-
saimnak is örömére szolgál.

� Streitmann András, 
� nyugalmazott városvédő

El Camino: egy út kívül, s belül
El Camino de Santiago, vagyis a 
Szent Jakab-út nemcsak a lábaknak, 
hanem a léleknek is kihívás. Erre 
vállalkozott dr. Körei-Nagy Katalin 
és dr. Körei-Nagy József az elmúlt 
év nyarán, és február 26-án, A mi 
El Caminónk – fiunk lábnyomába 
lépve címmel, a zarándoklat során 
szerzett élményeiket, tapasztalata-
ikat mesélték el a Déryné Rendez-
vényház nagytermét megtöltő kö-
zönségnek. 

A Szent Jakab-út, spanyolul Camino 
de Santiago, a világ harmadik legfőbb 
keresztény zarándokútja és az egyik, 
Spanyolország Világörökségi hely-
színe közül. Több útvonal is létezik 
(francia-, Ezüst-, Északi-, Angol-, Ja-
kab-), valamint egyéni utak is tervez-
hetők, de mindegyikben közös, hogy 
az út Santiago de Compostela város-
ába vezet, melynek székesegyházában 
Idősebb Szent Jakab Apostol földi 

maradványait őrzik. Az út már a XI. 
századtól ismert, ma pedig igen nép-
szerűvé vált: nem csak a vallásos em-
berek, hanem azok is megteszik, akik 
önmagukat keresik. Az igen hosszú út 
megtétele, önmagunk legyőzése egy 
életre szóló élmény, mely megváltoz-
tathatja az embert.

A Körei házaspár fotókkal il-
lusztrált részletes élménybeszámolót 
tartott a zarándoklatról, megosztva 
az út szépségeit, nehézségeit a hall-

gatósággal. Bemutatták felszeleseiket 
és gyakorlati ismertekkel, hasznos 
tudnivalókkal látták el, a Szent Jakab 
vándorlás végig járásán gondolkodó 
útkeresőket.� DG

A Jászkürt Újság elmúlt évi utolsó 
lapszámában egész oldalas interjút ol-
vashattak a Körei házaspár útjáról, ka-
landjaikról és megtapasztalásaikról. Az 
írás elérhető, a Berény Café – Jászkürt 
Újság weboldalán (jku.hu).

jku.hu
Friss hírek és lapunk online változata
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Nyomda: Délkelet-Press Szolgáltató Kft., Békéscsaba
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márc. 6. csütörtök
Kossuth Gyógyszertár
Jb., Kossuth L. út 92.
Tel.: 411-358
márc. 7. péntek 
Mérleg Patika
Jb., Bercsényi út 10.
Tel.: 410-834
márc. 8. szombat
Szentháromság Patika
Jb., Lehel vezér tér 10.
Tel.: 502-635
márc. 9. vasárnap
Kossuth Gyógyszertár
márc. 10. hétfő
PatikaPlus (Tesco)
Tel.: 506-930
márc. 11. kedd
Thököly Gyógyszertár 
Jb., Thököly út 14.
Tel.: 405-667

márc. 12. szerda
Thököly Gyógyszertár
márc. 13. csütörtök
Szentháromság Patika
márc. 14. péntek
Kossuth Gyógyszertár
márc. 15. szombat
Thököly Gyógyszertár
márc. 16. vasárnap
Thököly Gyógyszertár
márc. 17. hétfő
Mérleg Gyógyszertár
márc. 18. kedd
PatikaPlus (Tesco)
márc. 19. szerda
Thököly Gyógyszertár
márc. 20. csütörtök
Thököly Gyógyszertár
márc. 21. péntek
Szentháromság Patika

Orvosi ügyelet 
Az ügyeleti alapellátást 
2023. szeptember 1-jével 
kezdődően vármegyénk-
ben az Országos Mentő-
szolgálat biztosítja.

Háziorvosi ügyeleti telefon-
szám: 1830

Jászberény felnőtt-gyer-
mek vegyes ügyelet: Jászbe-
rényi Szent Erzsébet Kórház 
Sürgősségi Osztály (5100 
Jb., Szelei út 2.)
hétköznap 16.00 – 22.00
szombat, vasárnap és ünnep-
napokon 8.00 – 14.00

Sürgősségi ügyeleti vagy 
mentőellátás
Központi ügyeleti telefon-
szám: 1830
hétköznap 22.00 – 8.00
szombat, vasárnap és ünnep
napokon 14.00 – 8.00

03. 07.  PÉNTEK� 18°C | -2°C

03. 09.  VASÁRNAP� 19°C | 2°C

03. 11.  KEDD� 17°C | 9°C

03. 08.  SZOMBAT� 20°C | -1°C

03. 10.  HÉTFŐ� 20°C | 5°C

03. 12.  SZERDA� 16°C | 7°C

03. 06.  
CSÜTÖRTÖK

Forrás: idokep.hu

17°C | -2°C

Tisztelt Olvasóink! 
A Jászkürt Újság következő lapszáma 

március 20-án jelenik meg. 
Friss híreinket, cikkeinket a jku.hu weboldalon és a Berény Café – 

Jászkürt Újság Facebook oldalunkon továbbra is megtalálják!

Közérdekű telefonszámok
J.V.V. Nonprofit Zrt. 24 órás városüzemeltetési ügyelet: 06-57/411-933; 
Ebrendészeti telep: 06-20/506-0691; Magyar Közút hibabejelentő  
központi szám: 06-56/819-440; Gázszivárgás és üzemzavar bejelentése:  
06-80/300-300; Áramszolgáltató hibabejelentő: 06-80/42-43-44; Köz
világítás hibabejelentő munkaidőben: 06-57/505-748; Közvilágítás kar-
bantartás 24 órás ügyfélszolgálat: 06-57/657-951; T.R.V. Zrt. szenny-
víz ágazat 24 órás: 06-70/450-8695; T.R.V. Zrt. vízágazat központi  
telefonszám: T.R.V. Zrt. műszaki hibabejelentő ingyenesen hívható  
telefonszáma: 06-80/205-157; T.R.V. Zrt. telefonos ügyfélszolgáltatás  
ügyfélfogadási időben: Ügyfélfogadási idő: hétfőn, kedden 8-15, szerdán  
12-18 óra között. Elérhetőségeink a vizcenter.hu ill. a trvzrt.hu  
honlapján találhatók.; Hulladékszállítás, szelektív hulladékgyűjtő  
szigetekkel kapcsolatos bejelentések: 06-57/411-933, 06-57/411-643;  
Mezei Őrszolgálat: 06-30/335-1039; Közterület-felügyelet: 06-57/505-752;  
Hulladékdíj számlázás: 06-57/411-651; Hulladékszállítás: 06-57/411-933, 
06-57/411-643.

Futsal
Az NB II-es női bajnokság Keleti cso-
portjában a Tehetség SE csapata a 8. for-
dulóban Nyírbátorban vendégszerepelt, 
s egy rendkívül fordulatos mérkőzésen 
zsebelte be a győzelemért járó 3 pontot. 
Az első félidőben csak a mieink találtak 
a kupa, s kétgólos előnnyel mehettek 
pihenőre. A második játékrészben a há-
zigazdáknak a 33. percben sikerült az 
egyenlítés (3-3), de szerencsére a hajrá-
ban ismét a mi lányaink kerültek fölény-
be és ez gólokban is megmutatkozott.
B-KERÉP Nyírbátor SC – Tehetség 
SE 3-5 (0-2)
Gólszerzők: Medgyesi-Donkó Szil-
via, Garda Anna, Radics Ágnes Ma-
riann illetve Ádám Réka Roberta (2), 
Hagymásy Zsuzsanna, Fábián Petra, 
Tóth Réka

Két mérkőzést már a 9. fordulóból 
is lejátszottak, míg kettőt – köztük a 
Tehetség SE – Hatvani SZSE találko-
zót – később rendezik meg.

Az NB II Keleti csoport állása 
1. Gyulai Amazonok � (75-18) 25
2. Nyírség FC � (35-31) 21
3. Salgótarjáni VSE � (46-15) 19
4. Tehetség SE � (38-25) 15
5. Újfehértói Sportklub � (17-31) 6
6. B-KERÉP Nyírbátori SC �(19-42) 5
7. BTE Felsőzsolca � (14-57) 4
8. Hatvani SZSE � (24-49) 3

Az első, a második, az ötödik és a 
hetedik helyen álló csapatok 9, a többi 
együttes 8-8 mérkőzést játszott.

9. forduló – március 24.
19:45: Tehetség SE – Hatvani SZSE 
Bercsényi Sportcsarnok

Labdarúgás
A JNSZ Vármegyei felnőtt I. osztályú 
labdarúgó-bajnokságban február 22-én 
megkezdődött a tavaszi szezon. A téli 
szünet alatt alaposan megfiatalodott 
JFC csapata régi-új edzővel kezdte a 
bajnoki szezon második felét. Mégpe-
dig két győzelemmel. 
JFC – CLAYENS-KuTE � 3-0 (3-0)
Gólszerzők: Szarka Csanád, Sali Ró-
bert, Jászai-Deák Zoltán
Tiszaszentimre KSE – JFC �0-5 (0-0)
Gólszerzők: Sali Roland (2), Nagy 
László, Muhari Zalán, Korógyi Sza-
bolcs

A 17. forduló után a Mezőtúri 
AFC-RAFI és a Törökszentmiklósi FC-
VETERINER 42-42 ponttal áll a ta-
bella első és második helyén. A JFC 35 
megszerzett ponttal jelenge a harma-
dik, de nagyon sűrű a mezőny, hiszen 
a 7. Szajol KLK-nak is 31 pontja van.

18. forduló – március 8.
15:00: JFC – Mezőtúri AFC-RAFI
Jászberényi Városi Stadion
19. forduló – március 16.
15:30: JFC – Jászfényszaru VSE-

MÁB HOLDING
Jászberényi Városi Stadion

Andersen Liga: egy lépéssel 
közelebb az elődöntő
Március 1-jén megkezdődött a ráját-
szás a jégkorong Andersen Ligában. 
Az alapszakasz harmadik helyen 
záró Lehel HC a hatodik MAC Iko-
nok ellen vív két győzelemig tartó 
párosmérkőzést a legjobb 4 közé ju-
tásért. A két együttes első mérkőzé-
sén csak a hosszabbításban született 
döntés, s a mieink kerültek lépés-
előnybe.

Az alapszakasz zárását követően az első 
8 helyezett csapat került az Andersen 
Liga rájátszásába, ahol a csapatok el-
döntik majd a helyezések sorsát. A so-
káig élen álló Lehel HC az utolsó for-
dulóban a szegediek ellen elszenvedett 
hazai vereséget követően a harmadik 
helyen zárta a bajnokság első szakaszát. 
Így pedig a hatodik MAC Ikonok „tes-
tén” át vezet a mieink útja az elődön-
tőbe. A két csapat párosmérkőzése az 
egyik fél második győzelméig tart, s a 
pályaelőny a mieinké. 

Nos, az első találkozó bizonyí-
totta, hogy nem lesz könnyű dolga a 
mieinknek, hiszen csak hosszabbítás-
ban sikerült megszerezni a győzelmet 
az idegenben rendezett találkozón. 
A mindent eldöntő gólt a ráadásban 
Pinczés Olivér szerezte, s ezzel az előny 
a Lehel HC-nél van. Amennyiben pe-
dig a március 7-én sorra kerülő má-
sodik mérkőzést is megnyeri, immár 
hazai jégen csapatunk, akkor készülhet 
az elődöntőre, ahol várhatóan a győriek 
lesznek majd az ellenfeleink. 
Andersen Liga negyeddöntő – első 
mérkőzések
MAC Ikonok – Lehel HC 4-5 (hos�-
szabbítás után)
OHA – Goodwill Pharma Szeged 2-10
FTC-TELEKOM – Vasas SC 4-7
Worm Angels – UNI Győr ETO HC 
3-14
Második mérkőzések
március 7. – péntek
19:00: Lehel HC – MAC Ikonok

Grundbirkózó Diákolimpia

A Grundbirkózó Diákolimpia orszá-
gos döntőjét február harmadik hét-
végéjén rendezték meg a Kozma Ist-
ván Birkózó Akadémia csarnokában, 
Budapesten. A fináléban a Bercsényi 
Miklós Általános Iskola három csa-
pattal is képviseltette magát. 

Az országos döntő első napján a kis-
lányok (I. korcsoport) hatalmas küz-
delemben kikaptak a birkózóiskola 
Lepsénytől és a Gyulai Sport Általános 
Iskolától (Budapest), míg a bajaiakat 
legyőzték, s így a 9. helyen végeztek. 
Erre a versenyre egyébként összesen 56 
csapat nevezett.

A nagylányok (II. korcsoport) két 
győzelmet arattak a csoporton belül. A 
Berettyóújfalu és a Győr elleni siker azt 
jelentette, hogy bejutottak a legjobb 8 
közé. Az elődöntőbe jutásért jutásért 
a miskolci Gyarmati Dezső Sport Ál-
talános Iskolával (szintén birkózókkal) 

mérkőztek meg, és egy nagy bírói téve-
dés (jogtalanul leléptették az egyik jász-
berényi lányt, amit később elismertek, 
hogy hiba volt) miatta 4:3-as győzelem 
helyett 4:3-as vereség lett a találkozó 
végeredménye. Így a 67 csapat versen-
gésében végül az 5. hely a lányoknak. A 
miskolciak később ezüstérmesek lettek. 

Vasárnap a kisfiúk (I. korcsoport) 
léptek szőnyegre. Ők előbb legyőzték 
a pécsieket és a püspökladányiakat, 
majd kikaptak az Orosházától. Így 
csoportmásodikként jutottak a 8 közé. 
Ott már nem termett több babér szá-
mukra, a későbbi bajnok Gyulai Sport 
Általános Iskola csapatától kaptak ki. A 
74 csapat között elért 8. helyért így is 
dicséret illeti a fiúkat.

 Felkészítő testnevelő Kiss Attila, 
kísérő testnevelő Ambrúzs Krisztina.

A csapatok tagjainak, felkészítőjük-
nek és kísérőjüknek Olvasóink nevé-
ben is gratulálunk!

A Szent István Sportiskola nyerte a Korompai Kupát
Városunkban már hosszú ideje ha-
gyományosan, évente megrende-
zik a Korompai István utánpótlás 
teremlabdarúgótornát általános is-
kolás csapatok részére. Az egykori 
kiváló utánpótlásedzőre idén márci-
us 3-án, hétfőn délelőtt emlékeztek 
a Bercsényi Játékcsarnokban. A csa-
patokban III. korcsoportos gyerekek 
léphettek pályára, akik 2012. január 
1-je után születtek.  

A 2025. évi Korompai István Emlék-
tornát a Szent István Sport Általános 
Iskola és Gimnázium csapata nyerte, 
a Bercsényi és a Nagyboldog előtt. A 
negyedik helyen az Apponyi, az ötö-
diken a Lehel Vezér Gimnázium, míg 
a hatodikon a Székely Iskola fiataljai 
végeztek.

Különdíjasok
Gólkirály: Bakonyi Tamás (Szent Ist-
ván), legjobb kapus: Ludányi Levente 

(Bercsényi), legjobb játékos: Balogh 
Bence (Nagyboldog) A győztes csapat 
testnevelője: Béres Gábor


